
 
 

TER ONDERTEKENING 

Aan: MOCW 

  

Reactie op nadere vragen naar aanleiding van de 

hoofdlijnenbrief herinvoering basisbeurs en motie-

Koffeman (PvdD) c.s. 

 

 Pagina 1 van 1 
 

 

 
 

 

 

Aanleiding 

De vaste commissie Onderwijs, Cultuur en Wetenschap van de Eerste Kamer 

heeft op 4 oktober 2022 nadere schriftelijke vragen gesteld naar aanleiding van 

uw brief op 6 september 2022, inzake de hoofdlijnenbrief herinvoering basisbeurs 

en de tegemoetkoming. Voor de beantwoording is uitstel aangevraagd, waarbij de 

Kamer is gemeld dat beantwoording zo spoedig mogelijk volgt. Aan de 

beantwoording is ook de reactie op de motie Koffeman (PvdD) c.s. toegevoegd, 

die is ingediend tijdens de Algemene Politieke Beschouwingen.  

Geadviseerd besluit 

Graag ondertekening van bijgevoegde brief indien u akkoord bent met de 

beantwoording van de nadere vragen en de reactie op de motie-Koffeman.    

Kernpunten 

• De motie-Koffeman (PvdD) verzoekt om studenten van de ‘pechgeneratie’ 

op een behoorlijke wijze te compenseren voor de door hen betaalde of te 

betalen rentelasten.  

• U schrijft dat het kabinet constateert dat het de motie-Koffeman niet kan 

uitvoeren, omdat dekking voor een aanvullende tegemoetkoming in de 

motie ontbreekt. 

• In reactie op uw vorige brief (6 september jl.) hebben de leden van de 

PvdA- en PvdD-fractie nadere vragen gesteld. Deze gaan voor het 

merendeel over het treffen van aanvullende (compenserende) 

maatregelen voor de leenstelselstudenten, mede gerelateerd aan 

schuldenproblematiek en stijgende kosten.  

• U schrijft dat u – afgezien van de beschikbare financiële tegemoetkoming, 

- geen extra maatregelen zal treffen, omdat dekking hiervoor ontbreekt.  

• Ook gaat u in op de (algemene) koopkrachtmaatregelen, waarbij u schrijft 

dat dit óók (oud-)leenstelselstudenten ten goede komt, en dat u geen 

aanleiding ziet om voor hen specifiek tot een aanvullend pakket te komen.  

• De PvdD-fractie vraagt of u bereid bent excuses te maken richting de 

LSVb, omdat u de opvatting over de vormgeving van de nieuwe vouchers 

te ruim geïnterpreteerd zou hebben. U geeft aan u bekend bent met de 

kritiek op de hoogte van de vouchers, dat u dit ook heeft geadresseerd in 

uw vorige brief, en dat excuses daarom niet op zijn plaats zijn. Verhoging 

van dit budget is niet mogelijk vanwege ontbrekende dekking.   
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